

净化浉河水质 改善生态环境

浉河两岸排水口截污工程竣工

信阳消息(记者 许晓说)“之前从这儿往河里排污水,一刮东南风臭得很,截污后空气清新,可以天天来锻炼了!”5月15日,在关桥桥头户外健身园区锻炼身体的金厚亮说。当日,记者沿浉河北岸实地了解了市中心城区浉河两岸排水口过渡性截污工程建设情况。

作为2017年我市“十件实事”之一的市中心城区浉河两岸排水口过渡性截污工程,建设初衷是为了改善浉河水质,为市民创造良好生活环境。该工程分两期建设,其中一期工程是对浉河北路排污主干管服务范围内

(自西关桥至领秀城区域)可接入排污主干管的12个排污口进行过渡性截污,工程投资334.84万元;二期工程建设是对浉河北路(二号桥至107国道桥)10个排污口及浉河南路(茗阳阁至关桥)6个排污口,实施过渡性截污以及新建截污管网4.5公里,工程投资为2872.25万元。

目前,两期工程均已通过竣工验收,这是我市中心城区排污管网的重大升级。

在施工过程中,根据实施截污的必要性与可能性,经研究决定取消不满足截污技术条件和没必要截污的4处排污口截污施工,现共计实施过渡性截污24处。项目的竣工,最大限度减少了中心城区浉河两岸排污口污水直排现象,基本实现对城市生活污水的拦截,对净化浉河水质、进一步改善我市生态环境、提高我市宜居程度和城市品位起到一定作用。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“爸爸老师”的“锦囊妙计”

本报记者 徐冉

5月11日下午放学后,王岗小学又出现了一群眼巴巴倚在学校门口,数着时间等人的孩子。他们是第一届“缘来一家亲”班上已经毕业的学生,每个周五,他们都会到王岗小学来看望他们的“爸爸老师”赵新远。

赵新远是一名85后,2012年从许昌学院毕业后回到家乡当起了乡村教师。如今,他已成为平桥区王岗村王岗小学最受欢迎的教师,并在今年5月被评为“平桥区十大杰出青年”。

如何成了孩子们的“爸爸老师”?赵新远自有“锦囊妙计”。

道乡村小学里也能有广播站,当听到自己的声音一下子在整个校园里传开,孩子们别提多兴奋了。

起初是赵新远提前两三天写好播音稿,后来孩子们主动提出想要展示自己,蒲公英广播站的内容慢慢丰富了起来,有吹笛子的、唱歌的、说相声的等。赵新远在校园的一角听着,有时忍俊不禁,有时还心生自豪。

小小的广播站让孩子们自信而独立,快乐地去传递善良和向上的力量。如今,自信满满的尹胜见人就爱骄傲地说:“我是校园小主播!”

留守娃也能献爱心

赵新远始终觉得,不应以贫穷和落后去求得别人的帮助,而是展示孩子们积极向上的一面,让外界欣赏的同时自愿帮扶。

为此,赵新远自学了摄影和运营公众号,有空便把校园生活发到网上。不知不觉,这个无人问津的乡村小学一下子吸引了社会各界的目光,仅去年冬天就收到信阳学院学生送来的保暖衣物三四十包。

孩子们有了崭新的笔记本,有了过冬的衣物,他们给送来爱心的哥哥姐姐们写信表达感谢,一来一回就建立起“大手拉小手”这样充满温情的关系。

“与其让他们接受爱,不如让他们的心里充满爱。”赵新远总爱这样说。受助的物资分发下去之后,他发现还剩余很多,他试着与孩子们商量把多余的物资捐助给其他乡村小学,没想到秋香举起了小手,“老师,我的衣服足够穿,我也想捐出去一些”。紧接着,更多的孩子把小手举起来,这让赵新远的内心满是欣慰。

为了让每次受助的爱心物资落到实处,赵新远制订了一套详细的方案:“以旧换新”。每个孩子都有一支班级定制的新笔,用旧笔芯换取新笔芯,以旧本子换新本子,书写工整的孩子将会得到奖励。孩子们的作业本越来越整洁,笔芯也越用越多,收集在一起就成了他们成长的见证。

“我从不希望乡村教师的故事说出来都是艰辛而苦涩的,其实在乡村小学的教学过程中,我感受最多的是快乐和获得感。”赵新远由衷地说,为此,他还把教学经验和体会写成了20万字的教学笔记装订成册,“如果能让更多孩子因为我的努力而变得优秀,我觉得值!”

“七小厨”里饭菜香

班上的孩子大多是留守儿童,赵新远就为班级取名叫“缘来一家亲”。董源源是班上的一员,爸妈早出晚归,她和弟弟的一日三餐常常无法保证,而班上和她一样三餐无着的孩子并不在少数。

了解到这些情况后,一个念头在赵新远心中油然而生:既然我们是一家人,就一定离不开一个热腾腾的厨房。

通过投票选拔,赵新远把班上七个想学做饭的孩子组成了“七小厨”,手把手教他们择菜、炒菜、蒸饭。每天中午看着他们在厨房中忙碌的小身影,赵新远觉得生活顿时充满了烟火味。

不仅如此,赵新远还将国外食育课程运用到“七小厨”当中,让孩子懂得营养、色彩、味道搭配的综合艺术,从食材中领悟尊重自然、敬畏生命的生活态度。他还带着孩子们用铁锹和锄头在满是石头的荒地上开辟了菜园,每年春天,他们的蒜苗、莴笋等总是长势喜人。

如今,孩子们不仅每人都有一道拿手好菜,还能经常做给家人品尝。采访中,董源源兴奋地告诉记者:“我能给弟弟做饭吃了!”

广播站里乐成长

每个周五上午第二节课后是尹胜最喜欢的时光,因为这一天轮到他在蒲公英广播站当小主播了,而几个月前他第一次登台时还因为紧张而念错词。赵新远一边带头鼓掌,一边鼓励他大胆地展示自己,尹胜越来越积极,现在甚至可以自己准备节目了。

最初的蒲公英广播站是赵新远宿舍的一角。说是宿舍,其实只是在教室的隔壁腾出了一间房,加上一张桌子、一张硬板床罢了。

那时候,孩子们第一次知



情系贫困学子

16日上午,平桥区特殊教育学校的贫困学生们收到了一份健康礼物——来自伊利集团捐赠的学生奶。今年,伊利集团共计为我市平桥区、罗山县、息县家庭贫困学子捐赠9.6万包、价值23万多元的学生奶。 本报记者 杨长喜 摄

暴风雨中守护“光明”

徐韵雯

“预计未来3小时,将出现雷暴大风天气,阵风风力达7级以上,请各部门到岗到位,密切关注电网动态。”5月16日21时,潢川县供电公司生产负责人在微信群中发布预警通知。

21时20分,电闪雷鸣,暴雨倾盆。潢川县供电公司第一时间启动应急预案,备齐抢修物资与车辆,抢修人员24小时待命。该公司应急指挥中心要求提前派人巡视检查地势低洼变电站。

21时30分,雷声轰鸣,雨越下越大。21时40分,10千伏潢5线、潢18线跳闸;21时45分,10千伏潢7线跳闸;22时20分,10千伏付5线、付14线停运……一时

间,潢川县供电公司供电服务指挥中心电话响个不停。

23时10分,电闪雷鸣,倾盆大雨丝毫没有减弱的迹象,极端的天气给抢修工作带来了难题。为尽快查明线路故障,减少停电对客户的影响,潢川县供电公司召开紧急会议,安排抢险事项。23时10分,25支抢修分队带着抢修物资奔赴一线,冒雨开展巡线工作,先行确定故障点,等待雨势较小,随即开展抢修工作。

24时左右,36条10千伏线路相继跳闸接地,1754个台区停运,停电用户达173852户,高低压断杆700余根、断线800余处,一串串触目惊心的数字不断汇总到潢川县供电公司应急指挥中心。面对突发灾情,该公司积

极响应、上下协调、众志成城,抢险救灾,用实际行动守护电网安全。

凌晨1时,雨渐渐小了,潢川县供电公司各抢修分队立刻开展应急处置。由于雷雨导致许多大树拦腰截断,对线路造成严重伤害,该公司组织运维抢修部、输配电部、供电所、华祥集团潢川分公司协同配合,一方面抢抓停雨间隙,全面清理树障,确保抢修进度;一方面调配所有抢修力量,照“先高后低、先重后轻”的原则,开展应急抢险工作。

截至17日14时,潢川县供电公司充分发扬能打硬仗、善打硬仗的潢电精神,出动抢修队伍455人次、车辆372辆次,已恢复20条10千伏线路供电,相关抢修工作仍在紧张进行之中。